Z. Karvalics László: Odatalálni: földön, vízen levegőben

Szövegértő totó

1. Hol nincsenek dzsungelek?
a; Délkelet – Ázsiában

b; Közép – Afrikában

c; Dél – Európában

d; Amazonas mentén (Dél – Amerikában)

2. Hány évvel ezelőtt élt őseikre hasonlítanak a Dzsungel ősi törzsei?

a; 30 000 – 40 000 évvel ezelőtt élt

b; 50 000 évvel ezelőtt élt

c; 60 000 – 75 000 évvel ezelőtt élt

d; 100 000 évvel ezelőtt élt

3. Mit nem keresnek fel a vándorló törzsek?

a; vízlelőhelyeket

b; különleges gyógynövénybokrokat

c; állati táplálék lelőhelyeket

d; cserekereskedelmi központokat

4. Mit nem gyűjtenek állandó vándorútjaik során?
a; köveket

b; anyagok

c; alumíniumot

d; mézet

5. Mi nem nehezíti a vándorlást? 

a; az állandóan leszakadó eső okozta vízfüggöny

b; a köves utak

c; a gyorsan növő növényzet

d; az állandó félhomály

6. Mi miatt kell hosszabb, akár kontinensek közötti vándorutat megtenni ezeknek a közösségeknek?

a; egy klímaesemény miatt

b; a szellemi vezető (sámán) ezt jelölte ki nekik

c; a harci vezető (hordafőnök) ezt jelölte ki nekik

d; követik a felfedezőösztön parancsát

7. A legtöbb kultúrában melyik a kiemelt égtáj?

a; észak

b; dél

c; kelet

d; nyugat
8. Tiszta éjszakákon mi segíti az irányok megtalálását?
a; az illatok alapján lehet tájékozódni

b; a természet hangjai alapján lehet tájékozódni

c; sötétben a kutyáink vezethetnek bennünket

d; a csillagok alapján lehet tájékozódni

9. Melyik népet nevezték „észak fiainak”?

a; a neander – völgyieket

b; a vikingeket

c; az eszkimókat

d; az inúitokat

10. Milyen eszközzel tájékozott ez a nép a tengereken?

a; a madarak röptét figyelte

b; a napkő segítségével tájékozódtak

c; a tengeri áramlatokra támaszkodtak

d; a tenger istenének az útmutatásában bíztak

11. Mit használtak a tengeri tájékozódásra az Indiai – óceán hajósai?
a; a madarak röptét figyelte

b; a napkő segítségével tájékozódtak

c; a tengeri áramlatokra támaszkodtak

d; a tenger istenének az útmutatásában bíztak

12. Kik találták fel a mágneses iránytűt?

a; az indiaiak
b; a kínaiak

c; az izlandiak

d; az angolok

13. Hány ezer év használják az iránytűt?

a; 3

b; 30

c; 300

d; 3000

+1. Milyen eredetű a navigáció (návisz = hajó) szavunk?

a; magyar

b; angol

c; latin

d; szanszkrit

Megoldó kulcs
1; c

2; a

3; d

4; c

5; b

6; a

7; c

8; d

9. b

10; b

11; a

12; b

13; a

+1; d
